

المصباح

فی پوجہ

روز منگی

۱۰ رجب ۱۴۳۳ھ

عبد القادری

ایڈیٹر

جلد ۱۶، ماہ ۲، مان ۳۳، ۱۶ مارچ ۱۹۵۲ء نمبر ۶

مصر مغربی ممالک کے ساتھ دفاعی اتحاد میں شامل ہونے کے لئے تیار ہے

بشرطیکہ

اسرائیل کو اس میں شامل نہ کیا جائے اور عرب ممالک پر سیاسی باؤ نہ ڈالا جائے

قاہرہ ۱۵ مارچ - حکومت مصر نے اعلان کیا ہے کہ مغربی ممالک کے ساتھ دفاعی اتحاد میں شامل ہونے کے لئے تیار ہے۔ بشرطیکہ اس اتحاد میں اسرائیل کو شامل نہ کیا جائے۔ اور عرب ممالک پر کسی قسم کا سیاسی دباؤ ڈالنے کے لئے اس اتحاد کو استعمال نہ کیا جائے۔ حکومت مصر نے ایک بیان میں متذکرہ بالا اعلان کرتے ہوئے اس قدر کہا ہے کہ اسرائیل کو سیاسی دباؤ کے لئے استعمال کریں گے۔ بیان میں کہا گیا ہے کہ مصر کسی حالت میں بھی کسی ایسے اتحاد میں شامل ہونے پر تیار نہیں۔ جس کے نتیجے میں یہودی حکومت کو استحکام حاصل ہو۔ آج جنرل نجیب سے بھی تو ویڈیو ایک تقریر کی۔ آپ نے کہا کہ انقلابی کوششوں سے جو اصلاحات ملک میں نافذ کی ہیں۔ مثلاً خطبات کی منسوخی اور زرق و برق میں تراجم نہیں کیے گئے۔ انہیں کسی منسوخ نہیں کیا جائے گا۔

امریکہ میں ایک اور خورفاک ٹیڈورین بم کا تجربہ
ڈنکنگ ۱۲ مارچ۔ اٹلی امریکی افسروں نے بمخلاف
کیے کہ مال میں اس امریکے نے ایک اور ٹیڈورین
بم کا تجربہ کیا۔ اس ٹیڈورین بم سے جو دھماکہ ہوا
وہ دوسرے تمام بموں سے زیادہ تھا۔ ایک امریکی افسر
نے اسے اپنا ہتھیار سے انکار کر دیا کہ ہم
ان دھماکوں سے مطمئن ہیں۔ اس افسر نے کہا کہ اسے
میں بموں کا تجربہ کیا گیا۔ اس سے یہ ہم زیادہ خوفناک
تھا۔

بلوچستان اور بلوچان کی ریاستیں

کو ملا کر نوری صوبہ بنانا فیصلہ
کوئٹہ ۱۴ مارچ مسلم لیگ نے حکومت پاکستان سے
بلوچستان کو بلوچان کی ریاستوں میں شامل کر کے
باتاؤ صوبے کا درجہ دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ اس
سے بہت جلد اس سلسلہ میں سرکاری اعلان ہو جائیگا۔
سرانجام تمام آٹھ لٹن سے منگلا پور روانہ ہو گئے۔ وہ اہل جگہ کا معائنہ کریں گے۔ جہاں کل بننا۔ اسے او
س کا قیام تیار ہو گا تھا۔ اور جس میں ۳۳ افراد ہلاک ہو گئے تھے۔ برطانیہ کے وزیر مواصلات غالباً
کل پارلیمنٹ میں اس واقعے کے متعلق بیان دیں گے۔

مشرقی بنگال کے انتخابات کے نتائج

متحدہ بنگال کا میاں
ڈھاکہ ۱۵ مارچ مشرقی بنگال کی تین انتخابی نشستوں
کے نتائج کا اعلان ہوا ہے۔ جن میں شمس مہدی
محاذ نے مال کی میں شمس مہدی کے حلقہ میں متحد
محاذ کے امیدوار نے ۱۳۹۱۵ اور گی امیدوار
نے صرف ۲۹۹۲ ووٹ حاصل کئے۔ بکتی کے

سر تھامس ٹنگا پور روانہ ہو گئے

لنڈن ۱۴ مارچ۔ جن۔ او۔ سے ریس کے پیرس
سر تھامس آف لنڈن سے منگلا پور روانہ ہو گئے۔ وہ اہل جگہ کا معائنہ کریں گے۔ جہاں کل بننا۔ اسے او
س کا قیام تیار ہو گا تھا۔ اور جس میں ۳۳ افراد ہلاک ہو گئے تھے۔ برطانیہ کے وزیر مواصلات غالباً
کل پارلیمنٹ میں اس واقعے کے متعلق بیان دیں گے۔

قاہرہ میں عبدالناصر کے خلاف طلباء کے مظاہرے

قاہرہ ۱۵ مارچ۔ یہاں یونیورسٹی کے تقریباً
۵۰ طلباء نے زبردست مظاہرہ کیا۔ یہ لوگ
کنز عبدالناصر نائب وزیر اعظم اور ان کے حامیوں
کو نکالنے کا مطالبہ کر رہے تھے۔ اور سیاسی قیدیوں
کی رہائی کے لیے نکارے لگائے۔ پولیس اور
فوج یونیورسٹی کے باہر تعینات کر دی گئی۔ لیکن کوئی
ناؤشکوار حادثہ پیش نہیں آیا۔

پاکستان اور مصر میں تجارتی مشنوں کی بنیاد

کراچی ۱۴ مارچ۔ عنقریب ہی پاکستان اور مصر کے
مابین تجارتی مشنوں کا تبادلہ ہونے کا امکان ہے۔
یہ مشن غیر سرکاری تجارتی تنظیموں کے زیر اہتمام
مصر کے ہوں گے۔ لیکن انہیں حکومت کی حمایت
حاصل ہوگی۔ میان کی کیسے۔ کہ پاکستان کے وزیر
صنعت خان عبدالغفور خان نے خرطوم میں برٹن
پارلیمنٹ کے اقتدار کے سلسلے میں قیام کیا ہے
کہ وہاں مصری وزیر تجارت و صنعت کے ساتھ
طویل بات چیت کی گئی۔ یہاں کے تجارتی حلقوں کے
بیان کے مطابق پاکستان نہایت آسانی کے ساتھ
مصر میں اپنی جائے ٹاٹ۔ بریلوں اور جراحی
کے سامان کی منڈی پیدا کر سکتا ہے۔ اور عمدہ قسم
کا مٹی دھاک اور سفید پتھر اور دوسری اشیاء کے
علاوہ منگایا جا سکتا ہے۔

بعض اخبارات اور صحرا امام احمد پر حملے کے متعلق گمراہ کن خبریں شائع کر رہے ہیں

یہ معلوم کیا جائے کہ اس گمراہ کن ریپورٹ کے کا ذمہ دار کون ہے؟

حکومت اور پولیس سے محترم ناظر صاحب امور علامہ صدیق احمدیہ کوہ کا مطالبہ

دو دنہ ۱۴ مارچ (بدھ)۔ لکھنؤ و محترم جناب ناظر صاحب امور علامہ صدیق احمدیہ دیوبند نے حضرت امام جماعت احمدیہ پر
حملہ کے متعلق اخباروں میں شائع ہونے والی بعض گمراہ کن خبروں کے بارے میں ایٹ بیان جاری کیا ہے۔ آپ کے ارسال کوڑھانڈا کا
ترجمہ درج ذیل ہے۔

"بعض اخبارات پولیس کی طرف منسوب کر کے کہ حضرت امام جماعت احمدیہ پر حملے کے ایام کے بارے میں گمراہ کن خبریں شائع کر رہے ہیں۔
دوستوں اور ہمدرد احباب کو ایسی خبروں پر یقین نہیں کرنا چاہیے۔ یہ بات دار افسر گنڈے کوئی بات ظاہر کرتی تھی۔ لہذا وہ دوسروں پر ظہار کرنے سے
قبل اسے متعلقہ اشخاص پر ظہار کرے گا۔ چونکہ اس سلسلے میں ہمیں کچھ نہیں بتایا گیا ہے۔ ظاہر ہے کہ بعض اخباروں میں جو خبریں شائع ہوئی ہیں۔ وہ کسی
مصدقہ ذریعہ پر مبنی نہیں ہیں۔ اور اگر خبریں کسی ایسے شخص کی طرف سے بھیجی ہیں جو تحقیق سے متعلق ہے۔ تو یقیناً گمراہ کن اور انتہائی غیر ذمہ دار
بات ہے۔ ہم حکومت اور خاص طور پر پولیس سے اپیل کرتے ہیں کہ وہ یہ معلوم کریں کہ اس ریپورٹ کے کا ذمہ دار کون ہے؟"

ضروری اطلاع

ناظرین اور اجنبی حضرات کو اطلاع کے لئے تحریر ہے کہ اوائل مارچ میں شائع ہونے والی ایک ایسی خبر تھی کہ ایک سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی
ایڈیٹر کا لائسنس لے کر کسی ایسی شخص کی خدمت سے متعلق کوئی اطلاع موصول نہ ہونے کی وجہ سے پرچہ شائع نہ ہو سکا۔ (منشیہ)

جو وہ ابتدا اللہ کی رحمت سے ایک تہیہ ہے کہ ہم اس عظیم نشانِ نعمت کی ملاحظہ کریں

اللہ تعالیٰ نے حضور ایدہ کے وجود میں ہمیں عطا فرمائی ہے

اللہ تعالیٰ کی اس نعمت کی قدر کرنے کا اصل طریق یہی ہے کہ تم قریبانوں کی معیار کو بلند بلند کرنے کے لئے حضور ایدہ اللہ کی خوشنودی حاصل کریں

جماعت کے اہل کراچی کے اجتناب سے انریبل چوہدری محمد ظفر اللہ سخاں کا خطاب

اُس وقت جبکہ حذرِ اٹھائی کی طرف سے ہمیں ایک شدید قسم کی تنبیہ کی گئی تھی۔ میں جماعت کے سامنے قربانی کے دو معیار پیش کرتا ہوں اول یہ کہ اگلے جمعہ تک جماعت احمدیہ کراچی کا کوئی فرد ایسا نہ رہے کہ جس نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خواہش کے مطابق تحریکِ جدیدہ کا دعویٰ نہ کھنکھو دیا ہو۔ دوسری یہ کہ ہم میں سے ہر شخص ۵ اپریل تک دوسرے چندوں میں کسی کلمے بغیر اپنا تحریکِ جدیدہ کا دعویٰ یکمشت ادا کرے۔

گزارہ کرنا ہے۔ تو یقیناً آپ جو کر رہے ہیں اور مطالبہ رقم فراہم کر کے ہی دم لیں گے۔ یہی سبب ہے کہ ہم جماعت احمدیہ سے خدمتِ اسلام کے لئے محنت و اخلاص کے عملی ثبوت کا مطالبہ کرنا چاہتے ہیں۔ کسی نہ کسی طرح دو پیر فراہم کر کے اپنا وعدہ یکمشت ادا نہ کریں قربانی و ایثار اور محنت و اخلاص کے عملی ثبوت کا یہ ایک ادا کرنے کا ہے۔ جو میں نے اجاب کے سامنے رکھا ہے۔ اس کے نتیجے میں جان نہیں دینی پڑی۔ اور نہ ہی کوئی محرومی اٹھنے کا سوال ہے۔ ہمیں صرف یہی سبب و وعدہ پورا کرنا ہے۔ اور کرنا بھی ہے یکمشت ادا کرنا۔ ذریعہ اور پیر اپنا کرنے سے ہم محروم نہیں ہوتے۔ بلکہ اللہ تعالیٰ کے انعامات کے وارث قرار پاتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ کی راہ میں قربانی اور ایثار کے فلسفے کو مزید واضح کرتے ہوئے چوہدری صاحب موصوف نے فرمایا پچھلے دنوں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے لاہور میں نئی مسجد تعمیر کرنے کی اہمیت پر خطبہ ارشاد فرمایا تھا۔ اور اس میں حضور نے اجاب کو اس طرف توجہ دلائی تھی۔ کہ وہ اتنی بڑی مسجد نہیں بنے کہ اسے وہ خود پڑھی نہ کر سکیں۔ کیونکہ خدا تعالیٰ کی غیرت یہ کہی برداشت نہیں کرے گی۔ کہ بندوں کی اخلاص سے تعمیر کی ہوئی مسجد خالی رہے۔ وہ خود لوگ لانے گا۔ اور مسجد کو کسی حال میں بھی خالی نہیں رہنے دے گا۔ چوہدری صاحب محترم نے فرمایا اسی طرح میں تم سے کہتا ہوں کہ تم اتفاقاً فی سبیل اللہ سے کام لے کر اپنے اموال میں خلا پیدا کرنے چاہئے۔ جاؤ تاکہ خدا تعالیٰ کی غیرت بھی جوش میں آکر اس خلا کو پورا کر دے۔ تم اپنی قربانیوں کو ایسے معیار پر پہنچا دو اور انہیں ایسے دالہا نہ رنگ

کے لئے یہ تم کی تہیہ کی گئی ہے۔ جماعت کے سامنے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی ذات کے ساتھ تعلق و وابستگی کے اظہار کے لئے قربانی کے دو معیار پیش کرنا چاہئے۔ اول یہ کہ اگلے جمعہ تک جماعت احمدیہ کراچی کا کوئی فرد وہ نہ ہو جو عورت پڑھا ہو یا بچہ ایسا نہ رہے کہ جس نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خواہش کے مطابق تحریکِ جدیدہ کا وعدہ نہ کھنکھو دیا ہو اور محنت و اخلاص و وابستگی کے اظہار کا دوسرا اور اصل طریق یہ ہے۔ کہ ہم میں سے ہر شخص ۵ اپریل تک دوسرے چندوں میں کسی کلمے بغیر اپنا تحریکِ جدیدہ کا وعدہ یکمشت ادا کرے۔ اگر ہم میں سے ہر شخص ایک ہفتہ کے اندر اندر تحریکِ جدیدہ کا وعدہ کھنکھو دیتا ہے۔ اور پھر ۵ اپریل تک کسی ترسی برداشت کر کے اسے یکمشت ادا بھی کر دیتا ہے تو یقیناً یہ علامت ہوگی اس بات کی کہ ہمیں فی الواقعہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی ذاتِ ابرکات کے ساتھ وابستگی ہے۔ اور اس آسمانی تہیہ کے بد ہم میں سے ہر ایک میں وہ تبدیلی پیدا ہو چکی ہے۔ جو اس کے نتیجے میں یقیناً پیدا ہو جانی چاہئے تھی۔

عز و فخر کا مقام

اس امر پر مزید روشنی ڈالنے کے لئے آپ نے اجاب جماعت کو غلطی کرتے ہوئے فرمایا آپ لوگ عز و فخر کو اس آگے نہ لے کر لیں کہ اگر آپ کی بیوی یا بچا بچہ آپ کی ماں اور باپ کے کسی بھائی بہن یا والدین میں سے کسی کے ایسی نازک جگہ پر ایسا خطرناک زخم ڈالتا ہے۔ اور اس کے علاج معالجے کے لئے اس رقم سے بچا بچہ یا اس کا زیادہ رقم کی ضرورت ہو جتی ہے کہ آپ نے تحریکِ جدیدہ کے وعدے میں کھنکھوئی ہے۔ تو آپ ذریعہ طور پر اس رقم کو فراہم کرنے کے لئے کیا کچھ نہیں کریں گے۔ اگر ذریعہ بچنا پڑے تو آپ ذریعہ دیکھ دیں گے۔ عرض لینا ہے تو آپ اس سے بھی گریز نہیں کریں گے۔ اور اگر اس کی خاطر آپ کو ادھا پٹ کھا کر بھی

بچہ ہم نے اپنے آپ کو اسلام کی خاطر قربانیوں کے لئے بھی تیار کر لیا ہے۔ اور آئندہ ہم سے جو مطالبہ بھی ہوگا۔ ہم اسے بلا پس پیشی پورا کرنے چاہئے جائیں گے۔ آپ نے فرمایا جب تک ہمارے یہ کیفیت نہیں ہو جاتی۔ اس وقت تک ہم خدا تعالیٰ کے مشکور گزارنے نہیں کھلا سکتے۔ اور ہم یہ دعوے نہیں کر سکتے کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے مقارن ذابرت وجود میں نہ آئے۔ ہمیں جو یہ مثال نعمتِ عطا فرمائی ہے۔ ہم نے اس کی قدر چاہنے کا حق ادا کر دیا ہے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا رُیا

اس ضمن میں محترم چوہدری صاحب نے بتایا کہ اللہ تعالیٰ نے آئے والے خطبے سے یہ رُیا کے ذریعہ حضور کو پچھلے ہی اطلاع دے دی تھی۔ آپ نے فرمایا پچھلے دنوں جب میں لاہور میں حضور کی خدمت میں حاضر ہوا۔ تو حضور نے اپنا ایک روایا بیان فرمایا جس کا مرکزی نقطہ یہی واقعہ تھا۔ کہ کسی شخص نے حضور پر حملہ کر دیا ہے ابتدا میں یوں معلوم ہوتا ہے کہ وہ غالب آگیا ہے لیکن بالآخر وہ اپنے مقصد میں ناکام رہتا ہے۔ آپ نے فرمایا حضور کا ذہن اس وقت اس طرف مائل تھا کہ اس سے حضور کی ذات پر نہیں بلکہ سلسلے پر حملہ ہوا ہے۔ لیکن یہ بھی درست ہے۔ لیکن جہاں تک حضور کی ذات پر حملے کا تعلق ہے۔ اس تہیہ کی شکل میں وہ خواب نما رہی۔ گنگ میں بھی پوری ہو چکی ہے۔

قربانی کے دو معیار

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی کامل نمایاں کیے گئے اسی وقت سے اور چلتے پھرتے مجتہدین کے لئے اور مختلف رنگ میں صدقات دینے کی اہمیت پتھیل سے روشنی ڈالنے کے بعد محترم چوہدری صاحب نے فرمایا میں اس وقت جبکہ خدا تعالیٰ نے اس طرف سے ہمیں

کراچی۔ محرم و محرم ذی قعدہ ۱۲۷۷ھ کو امریہ ال حضرت ظفر اللہ خان نے ۱۲ مارچ کو امریہ ال میں خطبہ جمعہ پڑھتے ہوئے اس امر پر زور دیا کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز پر قاتلانہ حملے کی شکل میں جماعت کو جو بردست ابتلا پیش آیا ہے یہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے ایسا تہیہ ہے کہ ہم اللہ تعالیٰ کی اس عظیم نشانِ نعمت کی ملاحظہ قدر کریں جو اس سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے وجود میں اپنے فضل پر عطا فرمائی ہے۔ آپ نے فرمایا آج ہم پر جو سب سے بڑا فرض عائد ہوتا ہے یہ ہے کہ ہم اپنی سستیوں اور کوتاہیوں کو ترک کرتے ہوئے اپنے عمل سے اس بات کا ثبوت ہم پیش کریں کہ اس تہیہ کے بد ہم نے اپنے اندر حقیقی تبدیلی پیدا کر لی ہے۔ اور اب ہم پورے جذبہ جوش کے ساتھ ان فراموشی کی بجائے آدمی میں ہم نوا مصروف ہو گئے ہیں کہ جن کی طرف حضور ایدہ اللہ تعالیٰ میں بار بار توجہ دلائی چلتے آ رہے ہیں۔ اور جن کی بجائے آدمی کے بغیر ہم اللہ تعالیٰ کی خوشنودی اور اس کی رضا حاصل نہیں کر سکتے۔

خطبہ کے دوران میں آپ نے فرمایا آج حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ محبت و عقیدت کے زبانی دعوے اور محبت و رعایت سے متعلق اطلاعات حاصل کرنے کے لئے تارا اور خطوط ارسال کرنے کی ہمدرد اور محبت کے جوش میں دیوانہ وار رویہ پیش کرنے کی ناپ اور اسی طرح قیام تعلق کے دوسرے طریقے اپنی اپنی جگہ اہم ہوتے ہیں۔ اور حضور کے لئے خوش کام موجب نہیں ہو سکتے۔ ان وہ چیزیں سے ہم حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی حقیقی خوشنودی حاصل کر سکتے ہیں یہ ہے کہ ہمارے ہر آدمی دینے کے کلام ہم نہ صرف قربانیوں کے ہمیں ایک سبب سمجھیں گے۔ بلکہ ہمیں اس کے حضور ہمیں سے جانا چاہئے ہیں۔

جماعت احمدیہ کراچی کیلئے ضروری اعلان اجاب ۱۸ مارچ بروز جمعرات روزہ رکھیں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ نے نمبر العزیزین کی عالیہ علالت کے پیش نظر فیصلہ کیا گیا ہے کہ تمام مقامی اجاب آئندہ جمعرات یعنی ۱۸ مارچ ۱۹۵۴ء کو روزہ رکھیں۔ اور ضروری صحت کا ملکہ و عاجلہ کے لئے دعا فرمائی مگر حضور کا سایہ ہمارے سر دل پر تادیر سلامت رہے۔ اور حضور کی ذات مبارکات احمدیت اور اسلام کی جو تزیینات و تزیینات ہیں اللہ تعالیٰ انہیں برقرار فرمائے۔ لہذا (اجاب) کے لئے درخواست ہے کہ جمعرات کے دن روزہ رکھ کر نہایت خشوع و خضوع سے دعا فرمائیں۔
دشمن رحمت اللہ تعالیٰ مقام امیر جماعت احمدیہ

درخواست دعاء

اللہ تعالیٰ کے فضل و رحم کے ساتھ خاک رکھی عمریزہ جمیلہ صاحبہ مورخہ ۱۴ ہجری ۱۳ بروز اتوار کو نماز عصر بدوہی سے روزہ اپنے گھر آباد ہونے کے لئے رخصت ہو رہی ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ نے نمبر العزیزین خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام۔ صواب کلام و برکت و سلطہ و دیگر احباب سے دعا کے لئے اتنا لیں ہے۔ اللہ تعالیٰ اس میں ہر نیکو ہر نیکو سے بابرکت و سلطہ کے لئے مفید بنائے۔ اور نئے جوڑے کو اپنی رصا کے ماتحت زندگی بسر کرنے کی توفیق دے۔ آمین خاک و محمد عبد اللہ اعجاز

کراچی میں سیدنا حضرت المصلح الموعود اھل اللہ علیہ السلام کے لئے صدقات و دعا

جماعت احمدیہ کراچی اجتماعی اور انفرادی طور پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ کی صحت و عافیت کے لئے متواتر صدقات دینے اور دعا میں رہنے میں مصروف ہے۔ چنانچہ (۱) جماعت احمدیہ ڈراگ روڈ کراچی کے احباب نے فوراً حصدقہ کے لئے دو پیسے جمع کر کے ایک بھر حصدقہ دیا۔
(۲) حلقہ صدر کراچی نے دو بھرے مورخہ ۱۲ ہجری جمعہ اور ایک ایک بھر مورخہ ۱۳ اور ۱۴ ہجری کو بھر حصدقہ دیئے گئے احباب کو نماز تہجد میں حضور کی صحت کے لئے خاص دعا میں کرنے کی تحریک کی گئی۔ (۳) ایشیاء افریقہ کینیڈا کراچی نے بطور صدقہ چار بھرے نرم کی طرف سے پیسے

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ کی تقریر کا ریکارڈ سنانے کا انتظام اجاب کے لئے ضروری اعلان

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ نے نمبر العزیزین نے جلسہ سالانہ ۱۹۵۴ء کے موقع پر جو تقریریں سرمدیہ روحانی کے موضوع پر فرمائی تھی۔ وہ ریکارڈ کر لی گئی ہے۔ اور نظارت ہذا مغربی پاکستان کی مختلف جماعتوں میں اس تقریر کے سنانے جانے کا انتظام کر رہی ہے تاکہ اس تقریر کے سنانے کے لئے قریب قریب کی جائیں ایک مرکزی مقام میں جمع ہو سکیں۔ تو اس سے ذمہ دہیہ گا۔ اور سہولت ہوگی۔ اس لئے اعلان ہڈا کے ذریعہ تمام جماعتوں کے ذمہ داران کو ان کے لئے درخواست کی جاتی ہے کہ وہ جلد از جلد اپنے اپنے حلقہ میں کسی جگہ تقریر سنانے جانے کا انتظام کرنا چاہتے ہیں۔ اور مجوزہ مقام میں کئی جماعتوں کے اجاب کے شامل ہونے کی توقع ہوگی۔ تقریر قریباً پانچ گھنٹہ کی ہے۔ اس لئے اس امر سے بھی اطلاع دی جائے۔ کہ تقریر ایک ہی نشست میں سنتا چاہتے ہیں۔ یا ایک سے زیادہ نشستوں میں۔ نیز مجوزہ مقام میں بجلی ہے۔ تاکہ کسی کو ٹ۔ C۔ یا C۔ C۔ نہ ہو۔ یہ اطلاع ۱۸ مارچ ۱۹۵۴ء تک دفتر ہذا میں بھجوائی جائیں۔ تاہم وگرام کے متعلق فیصلہ کیا جائے۔

(ناظر دعوت و تبلیغ ریلوے)

یہ ہے۔ اور جماعت بے غرض اس کام کو کر رہی ہے۔ کریم نفع نمازوں کے علاوہ چلنے پھرنے۔ (رہنے) بیٹھے ہر حالت میں حضور ایہہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے لئے دعا میں کرتے رہیں۔ پھر یہ دعائیں ایسی ہوتی ہیں جہاں کہیں کہیں آستانہ الوہیت پر روح ہرگز سجدہ ریز ہے۔ اور پروردگار کی کے ساتھ مولائے حضور گڑ گڑا رہی ہے۔ کہ وہ اپنے فضل سے اس ابتلا کو دور کر دے پھر یہ بھی ضروری ہے کہ ہم ان عاجز و نادانوں کے ساتھ ساتھ اپنی کوتاہیوں۔ کمزوریوں اور غفلتوں پر کثرت استغفار کرتے رہیں۔ کیونکہ اس وقت میں یقیناً ہماری اپنی کوتاہیوں اور کمزوریوں کا بھی حصہ ہے۔ یہی چاہیے کہ ہم استغفار کرتے رہیں۔ اور اللہ تعالیٰ سے یہ توفیق بھی مانگیں۔ کہ ہم جس سے ہر فرد اپنے دینی فرائض کی ادائیگی میں اس طرح سہمہ نہ ہو جائے جس طرح ایک سویا بھرا انسان جسے اچانک جگا دیا جائے۔ بیدار ہونے ہی کیلئے اپنے کام میں مصروف ہو جاتا ہے۔ آپ نے دعاؤں کے علاوہ صدقات کی طرف بھی خاص طور پر توجہ دلائی۔ اور اس ضمن میں فرمایا۔ بے شک احباب نے انفرادی اور اجتماعی طور پر صدقات دیئے ہیں۔ لیکن میرے نزدیک ضرورت کا امکان ابھی باقی ہے۔ اس لئے دعاؤں کے ساتھ ساتھ صدقات کا سلسلہ بھی ممتد ہونا چاہیے۔ اور اس وقت تک جاری رہنا چاہیے۔ جب تک کہ حضور کو کامل صحت نہ ہو جائے۔ چنانچہ اس بات کا انتظام کیا جائے۔ کہ جماعت کی طرف سے روزانہ ایک جانور صدقہ کے طور پر ذبح ہوتا ہے۔ اس ضمن میں چودھری صاحب مصروف نے ایک اور امر کی طرف بھی توجہ دلائی۔ آپ نے فرمایا۔ موجودہ حالات میں جانور ذبح کرنے کے مسنون طریق کے علاوہ عاجز اور کمزور دلوں سے لے تا ماہانہ نکلی ہوئی دعائیں حاصل کرنے کے لئے نا دار و غریب لوگوں کی خدمت اور پرورش کا اہتمام بھی ضروری ہے۔ بہت سے فریاد اپنی ضرورت کا اظہار کرتے ہیں۔ اور بہت سے اپنی ضرورت کا اظہار نہیں کرتے۔ یا کرنا نہیں چاہتے۔ انہیں ہر قسم کے نا دار لوگوں کی حالتوں کو حق المقصد پر راز کرنے کی کوشش کی جائے۔ کیونکہ سابقہ اوقات ان کے دلوں سے خاص رنگ میں اور خاص جذبات کے تحت جو دعائیں نکلتی ہیں۔ وہ قبولیت سے محروم ہوتی ہیں۔ (مترجم مسعود احمد)

میں ادا کرو۔ کہ تمہاری حالت زار دیکھ کر خدا کی غیرت پوش مارنے لگے اور خدا تعالیٰ کی رحمت پوش میں آجائے۔ کہ اگر میں نے ان پر اپنا رحم نازل نہ کیا۔ تو یہ اپنے پیش میں میری راہ میں ہلکان کر لیں گے

اب معیار بدل چکے ہیں
خطاب جاری رکھتے ہوئے آپ نے فرمایا۔
اب ہمارے لئے قربانی کا معیار بدل چکا ہے۔ ہم قربانی و قربانی کے ساتھ معیار پر مطلق ہو کر اپنی بیٹیوں کو دیکھتے ہیں۔ کراچ دنیا میں دوسری قوموں کو محض مادی اغراض کے لئے ہم سے بڑھ کر قربانی کرنی پڑی ہے۔ اور وہ منہ سے خوشی نہایت فخر پیشانی سے یہ قربانیاں کر رہے ہیں۔ اپنے امتیاز کو برقرار رکھنے کے لئے اب ہمیں بھی دینی خاطر قربانیوں کے معیار کو بڑھانا پڑے گا۔ جو مطلقاً پہلے قربانیوں کی انتہا شمار ہوتا تھا۔ اسے اب بھی نقطہ آغاز کے طور پر شمار کرنا ہوگا۔ اور اس عزم کے ساتھ قربانیاں کرنی ہوں گی کہ ہم متواتر قربانیوں کے معیار کو بلند سے بلند تر کرتے رہیں گے۔ آج جیکو حضور گدن جیسی نازک جگہ میں ایک نیا نیا خطرناک زخم کی وجہ سے بیمار پڑے ہیں۔ اور حضور کا ذہن خدمت الہیہ کی سیموں کو بردھانے کی راہیں تلاش کرنے میں مصروف ہے۔ ہم سب سے بڑی توجہ حضور کو اپنی جگہ پر رہنے کے لئے سہاری ماریں اور خطوط ہمیں۔ دیوانہ وار دیکھنا چاہیے۔ اسی طرح منہ کے زبانی دعوے اور (خاروں) کے اعلان بھی نہیں۔ کریم اسلام کی خاطر اپنا کچھ قربان کرنے کو تیار رہیں۔ ہاں خدمت اسلام کی راہ میں سہارا خوری اور وقت عمل ہی وہ چیز ہے جو ہمارے لئے حضور کی خوشنودی حاصل کرنے کا موجب بن سکتا ہے۔ پس ہمیں جلد از جلد تحریک حیدر علی طور پر بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کے بعد مزید قربانیوں کے لئے تیار ہو جانا چاہیے تاکہ سہاری حرکت سکون اس بات کی گواہی دینے لگے کہ ہم اس تشبیہ کو سمجھتے ہیں۔ اور ہمارے دل اس عزم سے لرز رہے ہیں۔ کریم آئندہ اس نعمت عظمیٰ کی ایسی ہی قدر کریں گے۔ جیسی کہ ہمیں فی الواقعہ کرنی چاہیے۔

دعاؤں اور صدقات کی اہمیت
حضور ایہہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق جو تازہ ترین اطلاعات موجود ہیں کئی کئی خطبے کے آغاز میں اپنی مختصر آبیان کرنے اور حالات کی نزاکت پر روشنی ڈالنے کے بعد عزم چودھری صاحب نے فرمایا۔ ان حالات میں ہمارا اب سے مقدم کام

پیارے ابا جان!

از مکرم مولوی عبدالغنی خان صاحب فریاض بلخ سلسلہ قادریہ حرمی (۲)

مرکز سے الفت اور محبت

دالہ صاحب فرماتے تھے کہ میں ہر سال جلسہ مبارک کے موقع پر تادیان جایا کرتا تھا۔ اولیوں بھی جب محرم کے ایام آتے تھے۔ ذواب صاحب دام پور عزاداری میں مصروف ہو جاتے۔ تو میں رخصت سے گرفتاریاں جلا آتا۔ ادا د کے منتظر ہوں ان کی دلی خواہش یہی رہی۔ کہ وہ مرکز میں تسلیم پائیں۔ چنانچہ میرے بڑے بھائیوں کو تنبیہ کے لئے مرکز بھیجا دیا۔ وہ زمانہ دالہ صاحب کی خوشحالی کا زمانہ تھا۔ ان کے لئے ملازم بھی بھیجا۔ اور ہر طرح کے آرام کا انتظام کیا۔ اس کے باوجود کسی توفیق پر کسی بھائی کے لئے توفیق نہ لکھی تھی ان کو جو اب دیا کرتا دیاں کے رہنے کے فوٹوں پر تھما ہوا ہوا نظر نہ کر سکتا ہوں مجھے یہ واقعہ ڈاکٹر عبدالرحمان صاحب کا بیٹے نے سنایا۔ دالہ صاحب سزاوار ہیں، ہجرت کے اپنے اہل و عیال کے ہرہ مستقل طور پر تادیان چلے آئے۔

سلسلہ کی خدمت کا دودھ

دارالامان سید محمد سعید صاحب کے ماتحت نظر فرما کر سفر کر گئے تھے۔ اور اس کے بعد نکاحات علیا کا چارج لیا۔ اور ۱۹۲۹ء تک نظر اعلیٰ سے رہے۔ سید صاحب ذواب رضوانی خان ریاست کی نگہ پریشانی تو ان کی پہلی سا لگہ کی تقریب میں مبارکباد پیش کرنے کے لئے شرکت کی۔ میں نے ذواب صاحب سے ان کو وہاں خدمت پر مامور کرنے کی خواہش ظاہر کی۔ چنانچہ میرا حضرت امیر المؤمنین ایبہ اللہ بنصرہ اعزیز کی اجازت سے دوبارہ دام پور چلے گئے اور پھر ۱۹۳۰ء تک وہاں اکثر ستر پندرہ دن رہے اس کے بعد ذواب صاحب نے ملازمت سے علیحدگی کر دیا۔ تو دوبارہ مرکز میں تشریف لے آئے اور تھوڑے عرصے میں شہر تجارت و تبلیغ کے کاموں سے چارہ پیش سے کچھ عرصہ قبل سبب پیرا جہاں نام تک کر دیا تھا۔

خلافت سے وابستگی اور وصیت

قبلہ دالہ محترم کو خلافت اعلیٰ کی بیعت بھی نصیب ہوئی۔ اور خلافت شریف کی بھی بیعت سے مسترمت ہوئے۔ حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کے بعض خطوط میں سے دالہ صاحب کے نام پڑھے۔ جن میں مفید مشورے درج تھے۔ اور ان سے معلوم ہوتا تھا۔ کہ حضرت خلیفۃ اولیٰ کے قلب مبارک میں بھی دالہ صاحب کے لئے شفقت و قدر تھی۔ حضرت امیر المؤمنین ایبہ اللہ بنصرہ الحویزی سے دالہ صاحب نے رخصت ہو گئے۔ آپ کی ایک ایک بات کا تذکرہ فرماتے اور بے پناہ خوشی محسوس ہوتے خلافت ثانیہ کے وقت جو اصلاحات پیدا ہوئیں۔ اس کی بابت ایک سوال کے جواب میں فرمایا کہ میں نے قطعاً کوئی تامل نہیں کیا اور سلسلہ نبوت کی بابت فرمایا کہ ذواب صاحب دام پور سے مجھے یہ کہا کہ مرزا صاحب سے نبوت کا دعوے کیا ہے۔ میں نے حضرت اقدس

کاشعرہ

من بیستم رسول دنیا در وہ ام کتاب
ان ہلم ستمد ز خدا در منذر م
پڑھا۔ اور حضرت اقدس سے ذکر کیا تو حضور نے فرمایا کہ میں خدا کو اس لئے نبی کہا ہے۔ مگر آنحضرت صلیع کے واسطے سے اور آپ کے فضل و شرف ہی وقت حضور کو یاد کرنے سے۔ اور جب میرے بڑے بھائی حبیب اللہ خان صاحب نے کہا کہ میں نے حضور کو دعا کے واسطے کہا ہے تو جو اکم اللہ کہا۔ حضور کی اطاعت و فرمانبرداری میں راضی ہوں کہتے۔ ایک دفعہ ایک لیکن کے وقت پر حضور نے رات کو طلب فرمایا۔ میں نے جا کر اطلاع دی۔ تو فوراً بچوں کو کھانچا اور اسے ادرے چلنے میں نے کہا چسٹر پہن بیجئے۔ فرماتے تھے کہ کوئی اہم بات ہے۔ دیر نہ ہو جائے۔ آخر میں سے جلدی سے پھر جاتا کر پہنایا۔

دالہ صاحب ایک دفعہ بہت سخت بیمار ہو گئے تھے۔ آپ نے خیال کیا تھا کہ شاید یہ کوچ کا وقت ہے تو بچوں کو بلایا اور فرمایا تم یہ خیال رکھو کہ ہمارے باپ نے ہمارے لئے کیا چھوڑا ہے۔ میں تمہارے لئے احمدیت جیسی نعمت چھوڑ چلا ہوں۔ اگر تم احمدیت اور خاندان حضرت سید محمود علیہ السلام سے چلے بے تو خدا تم کو کبھی ضائع نہ کرے گا۔ اور نہ تم کو ختم کر دے گا مجھے دالہ صاحب کے یہ کلمات اچھی طرح سے یاد ہیں میں دعا کرتا ہوں کہ خدا تعالیٰ ہم سب میں بھائیوں کو اپنے بڑے بھائیوں کی اس وصیت پر عمل پیرا رہنے کی توفیق عطا فرمائے اور دالہ صاحب کا یہ ارشاد حقیقت ہے ہوسکتا ہے کہ محض خوش اشتقاقی نہیں۔ کیونکہ حضرت سید محمود علیہ السلام کا یہ ارشاد ہے۔

لو سنے ما پتر ہر سعید خواہ بود
نقلے فتح غایب نام با شد
کیا ہی خوش قسمت وہ انسان ہے۔ جس کا شیعین اس چھوٹے چھوٹے دانے شجرہ طیبہ پر بکے سبب حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اللہ تعالیٰ بنصرہ اعزیز کی محبت و احسانات جو ہمارے دالہ صاحب سے امت حاصل ہوئیں ان کا کیا کہنا۔ یہی تو ایک دعوے ہے۔ جو سب امتیاز کی غم خودی کے لئے خدا کی فرست سے اس زمانہ کے لئے پیدا کیا گیا ہے۔ خدا تعالیٰ حضور کو سایہ مبارک تادیر ہمارے سروں پر قائم رکھے۔ آمین۔

سفر یورپ

حضرت امیر المؤمنین ایبہ اللہ تعالیٰ بنصرہ اعزیز نے اعلان کلمہ اسلام کی ضرورتوں کا جائزہ لیتے ہوئے سفر یورپ اختیار فرمایا تھا۔ اس سفر کے سفر پر خاتم کا انتخاب فرمایا۔ ان میں میرے دالہ محترم بھی تھے بلوچی سے ملاقات کے وقت دالہ صاحب کو حضرت امیر المؤمنین ایبہ اللہ بنصرہ اعزیز کو ترجیح دینے کا مشورہ بھی حاصل ہوا۔ اور یہ خدا کی طرف سے دالہ صاحب کو وحوت دینے جانے کے لئے تھا۔ روز ترحیل خود حضور کا تمام وارث

تھا۔ چنانچہ دالہ صاحب حضور کی ترجمانی میں غلطی کرتے تو حضور ٹوک دیتے۔ مولوچی کو بھی احساس ہو گیا۔ کہ حضور خود بہت عمدہ انگریزی جانتے ہیں۔ مکرم ڈاکٹر مشمت اللہ صاحب نے گذشتہ سال مجھے یہ دعوت سنائی۔ کہ سفر یورپ سے واپسی پر حضور نے دمشق میں قیام فرمایا تو میں ہوش میں قیام تھا وہ منافقہ البغداد دمشق کے مشرق کی جانب تھا۔ حضور نے جب صبح فجر کی نماز ادا فرمائی۔ اس وقت حضور کے داہنی جانب دالہ محترم و ذوالفقار علی خان تھے اور بائیں جانب مکرم ڈاکٹر مشمت اللہ صاحب تھے۔ جب حضور نے سلام پھیرا تو حضور کی نگاہ اس مناد پر پڑی۔ ڈاکٹر صاحب نے یہ واقعہ سن کر آنحضرت صلیع کی اس حدیث کا تذکرہ کیا۔ جس میں آتا ہے کہ سید مزارۃ بیضاء کے دمشق کے جانب مشرق در زشتوں کے گنہگارے پر بائند رکھ کر نزل ہوگا۔ اس میں کیا شک ہے کہ حضور کو خدا نے مشعل سید علیہ السلام فرما دیا ہے۔

تبلیغ کا شوق

دالہ صاحب کو تبلیغ کا بے حد شوق تھا۔ تبلیغ غرضی کے ماتحت بہت مفید کتب کو جمع کیا۔ اپنی تالیفی سرگرمیوں کا اکثر تذکرہ فرماتے۔ جو میں جس جگہ دے۔ تبلیغی سرگرمیوں کو جاری رکھتے۔ حضرت سید محمود علیہ السلام کے صحابی مولوی عبدالواحد صاحب میرٹھی حال کراچی نے مجھے بتایا کہ جب آپ کے دالہ میرٹھی تھے۔ تو ان کا یہ دستور تھا۔ کہ لوگوں کو دعوت پر بلا تے دیکھیں پڑھو اور دیتے اور سلسلہ تبلیغ جاری رہتا ہے تبھی بھائیوں اور دیگر خاندان کے افراد کو بھی تبلیغ کرنے دیتے۔ ذواب دام پور کے دربار میں اکثر تیار ملنے بیات ہوتا ہوتا۔ دالہ صاحب فرماتے تھے۔ کہ ذواب صاحب کے استاد لہا طائی صاحب اور ایک نسوئی عالم غالباً ان کا نام عبدالغنی صاحب تھا اکثر سوالات کرتے۔ جن کے جواب دیتے۔ اور دالہ صاحب نے یہ بھی بتایا کہ ذواب صاحب کبھی میں نہ بیچتا جو بولتا سبھی اور گفتگو میں مزے لیتے۔ میرے جوابات سن کر کہتے۔ ذوالفقار کس سادگی سے بات کہتا ہے۔ لیکن لوٹ لوٹ کر دیتا ہے دالہ صاحب نے یہ بھی بتایا کہ ذواب صاحب دام پور سے کوئی دفعہ یہ کہا کہ بھائی سرزا صاحب نے مسلمانوں کو مسلمان تو ہر دن بنایا اور عیسائیوں کا منہ پھیر دیا۔ دالہ صاحب نے میرے ایک سوال کے جواب میں فرمایا کہ میں نے یہی جمالیات میں حق بات کہنے سے کبھی بھی ذواب صاحب سے مرعوب نہیں ہوا۔ لیکن محقق نراتب کا خیال ہمیشہ رکھا۔ ایک یہ واقعہ سنایا کہ ایک دفعہ ذواب صاحب مجھے اپنے ہمراہ مراد آباد لے گئے اور ایک عرصے میں شریک ہوئے جس میں قریباً ہوش۔ لیکن میں نے شہرت نہیں کی وہ اس کا تذکرہ پرائیویٹ سیکرٹری نے ذواب صاحب سے کر دیا تو ذواب صاحب نے مجھے کہا کہ یہ تو ذکر الہی تھا۔ اس میں تم کیوں شریک نہیں ہوئے میں نے جواب دیا کہ میرے مرشد نے طیبہ مانگی پر ذکر الہی کرنا نہیں سکھا یا۔

دالہ صاحب نے خواجہ غلام الثقلین کا ایک

دفعہ تذکرہ کرنے پر یہ واقعہ بتایا کہ خواجہ صاحب میرے کلاس میں تھے۔ انہوں نے سن زمانہ میں یہ بائبل کو کلمہ میں جی کے عہدہ پر رکھے۔ تو مجھے خط لکھا کہ ایک شہور مجتہد عراق سے آئے ہیں آپ ان سے آکر میں۔ میں نے لکھا کہ حضرت امام احمدی کی ہیں بیعت کی ہے اور آپ کی بیعت کے بعد میرے نزدیک کسی مجتہد کی آبیعت ہوتی نہیں سکتی۔ اس نے آپ اور مجتہد صاحب کو حضرت امام شمس علیہ السلام کی بیعت سے زور حاصل کرنا ہے۔ آپ اور مجتہد صاحب قادیان پہنچیں۔ انہوں نے عصر جمعہ میں سلسلہ کے خلاف مضمون لکھا۔ جس کا جواب میں نے لکھا اور دیا قادیان پہنچا۔ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت میں اسکو پیش کیا۔ آپ نے اس کی کچھ اصلاح فرمائی اور فرمایا کہ خواجہ کمال الدین صاحب نے مجھے مضمون لکھا ہے مگر ان کی اور میں جو سب مضمون یا کسی قسم کا لفظ فرمایا جو زبان کے ذوق کو فرخ کرنا تھا۔ اور مضمون صاحب کو فرمایا کہ اسے تیار کر دیا جائے۔ چنانچہ وہ بد میں چھپا۔ اسے تبلیغی شوق کے ماتحت ہی دالہ صاحب نے میری دالہ صاحب مرعوب ہونے سے کہا کہ میں عبدالملک کو دینی تعلیم دلانا چاہتا ہوں۔ اور مجھے بھی فرمایا۔ میں پر میں بہت خوش ہوا۔ اور مجھے درس احمدیہ میں داخل کر دیا۔ جب میں نے مولوی فاضل پاشا کی توبت خوش ہوئے اور میری پیشانی کو چھوا۔ اور اپنے دستوں سے خود بخود تذکرہ کیا۔ سلسلہ میں میرے دو بھائی مجدد آباد چھوڑ گئے۔ مجھے بھی ان کے ہمراہ سعید آباد چھوڑ دیا۔ وہاں میں نے ان خودی اپنے دالہ صاحب اور بھائیوں کے مشورہ سے کچھ ملازمت کی کوشش شروع کر دی اس خیال سے کہ مجھے اپنی ضروریات کے لئے کسی پر چھوڑنا پڑے گا۔ چاہیے۔ اور مجھے تعلیمات کے کچھ کچھ مل گئے۔ جس کی اطلاع میرے دالہ صاحب کو اور میرے تم کو میرے دالہ صاحب نے لکھا کہ تم تبلیغ اسلام کرو۔ یہ میری خواہش ہے آگے تمہاری مرضی۔ میں نے ملازمت کا اعلان کر دیا اور ذوالفقار اطلاع کر دی کہ میں ملازمت نہیں کروں گا۔ کیونکہ میرے دالہ صاحب کی منت ہیں۔ میں نہیں چاہتا کہ میں اس کی دعاؤں سے اپنے کو محرم کروں اور اسے فراتادیان آکر مسلمان کلاس میں داخل ہوں اور دالہ صاحب کو اطلاع دے دوں۔ جس کے جواب میں دالہ صاحب نے بہت ہی خوشنودی کا اظہار کیا۔ اور بہت ہی دعا میں دیں۔ پھر جب کبھی میں تبلیغ دوسے سے دہراؤ تا پڑی خوشی سے دینک حالات میں سنتے رہتے اپنے واقعات بھٹانے سے یہ بعض وقتوں کو بخند اور تبلیغ کرنے کی بھی ہوا بیت تحریر فرماتے۔

مشرقی بنگال میں انتخابات کے نتائج کی صحیح پوزیشن

۲۵ ماہیچ کو معلوم ہوگی

آئین کی اسلامی دفعات رحمت پسندانہ ہیں۔ فضل الحق کا اعلان ڈھاکہ ۱۱ مارچ۔ بعض حلقوں میں توقعات کے بعد پتہ چلا ہے کہ مشرقی بنگال اسمبلی کی ۲۰۹ نشستوں میں سے اب مسلم لیگ کو ایک سو بیسٹیسٹے کے بھی امید باقی نہیں رہی۔ اس طرح اب یہ ہمارا ہے۔ اسے کہ صوبائی اسمبلی کے انتخابات میں مسلم لیگ متوجہی کے ہاتھوں شکست کھا جائے گی۔ اور اب صوبہ میں متحدہ قذ کے ۸ سالہ ریڈر سرکارے کے فضل الحق وزارت بنائیں گے اور مسلم لیگ صوبائی اسمبلی میں حزب مخالف کی حیثیت سے بیٹھے گی، انتخابات کے نتائج کل معلوم ہونے شروع ہوں گے۔

اور ہر ماہ چنگ پورا نقشہ سامنے آجائے گا آج دو ٹوں کے نتیجے کا کام شروع ہو گیا۔ معلوم ہوا ہے آزاد امیدواروں کا بھی ایشین میں تقریباً صاف پائی ہو گیا ہے۔ اس طرح اب آئیو اے ایک ہفتہ مشرقی بنگال اور مرکز کے انتخابات کے سلسلہ میں بہت نازک لمحے جاتے ہیں۔ ایک اطلاع میں بتایا گیا ہے۔ کہ پیپل مسلم لیگیوں کو امید تھی۔ کہ مین سیکھ کے فیل کی ۵ سیٹیوں میں سے انکا چندہ پر فیصد ہوجائے گا۔ گلاب انہیں زیادہ سیٹیوں کی امید تھی۔ البتہ مسلم لیگ کے متعلق ایک اب بھی ہر امید ہیں کہ وہ ان میں سے ۱۰ سیٹیوں پر ان کا فیصد ہوجائے گا۔

مشرقی بنگال میں گورنر راج قائم کر دیا گیا

کراچی ۱۱ مارچ۔ گورنر جنرل پاکستان نے مشرقی بنگال کی وزارت اور اسمبلی کو توڑ دیا ہے اور صوبہ میں دفعہ ۱۹۷۲ کے تحت اسے اختیارات عوامی کو توڑ کر سوپ دے دیے ہیں۔ صوبہ میں عام انتخابات کی دو ٹوں کا شمار آج شروع ہوتے ہیں۔ گورنر راج نافذ کر دیا گیا۔ گورنر کے اعلان میں کہا گیا ہے کہ مشرقی بنگال میں ایسے حالات پیدا ہو گئے ہیں کہ گورنمنٹ آف انڈیا یا ایک برس سے ۱۹۷۲ کے دفعہ ۱۹۷۲ کے اب کام نہیں کر سکتی۔ لہذا ایکٹ کی دفعہ ۱۹۷۲ کے تحت اپنے اختیارات کا استعمال کرنے ہوئے گورنر جنرل نے مشرقی بنگال کے گورنر کو ہدایت دی ہے کہ وہ ان کی طرف سے صوبائی مجلس مقننہ کے اختیارات اور وہ اختیارات جو اس مجلس کو تفویض کئے گئے ہیں سنبھال لیں۔

شہ عراق نے خود کار چلائی

کراچی ۱۱ مارچ۔ شہ عراق آج خود کار چلا کر گورنر جنرل ڈس سے عراقی مقارنت خاتمے تھے۔ جہاں کے احزاب میں ایک وحدت وی سی۔ فیوٹم صحیفہ کار میں ان کے برادر اعلیٰ نشین پر اور بیگم محمد دامیر عبدالہدی نشینوں نے تھے۔ لوگوں نے شہ عراق کو دیکھ کر خوب ترسے لگائے۔

پاکستان کا دار الحکومت کراچی سے ڈھاکہ منتقل کرنے کی تحریک

کراچی ۱۱ مارچ۔ پاکستان پارلیمنٹ میں وزیر خارجہ خزانہ داروں پیش کئے جانے کا قسور دیا گیا ہے۔ ان میں سے ایک خزانہ دار مسز ذرا کر ہے۔ اور ان میں تجویز پیش کی گئی ہے کہ مرکزی حکومت کے وزارت میں ایک مرتبہ کریں سے ڈھاکہ منتقل ہونے چاہئیں اور ان کے لئے عمارت کی مثال دی گئی ہے۔ جہاں دن سے دفاتر منتقل کئے جاتے ہیں۔ سچے عمارت نے اپنے خزانہ دار میں تجویز پیش کی ہے کہ حکومت میں لگائیں اور ایک ٹھکانے پر جاری جانی چاہئیں۔

صائب گلے لگانا چاہتا ہے۔ یہ نکلے ایک وقت ملک کے مختلف حصوں میں لگائے جائیں گے۔ ہماری کپڑے کی صنعت کا سبب اس وقت ہو گی۔ جب ہم اپنے ملک میں سستے داموں پر اچھا کپڑا فروخت کرنے لگیں۔ آپ نے کا دفاتر داروں پر زور دیا کہ وہ اپنے فریق کو محسوس کریں اور ایسا کپڑا بھی بناد کریں۔ جس کی بے حد ہمت ہے۔

جس میں یا شوکیوں میں رکھی ہوئی چیزوں کی انہیں جگہ سے مٹانے بغیر گورنر اپنا عہدہ بھڑکا انصوبہ سے کتنے ہیں۔ البتہ آثار قدیمہ کی کھدنیوں میں سنیاب ہونہالی چیزوں اور آواز کھدنیوں کے مقامات کے نوڈ لینے کی اوقات تک اجازت ہوگی۔ جب تک کھدنا نہ بند ہو پاکستان ان کے نوڈ کو توڑ کر دے۔

کراچی ۱۱ مارچ۔ اس مہینہ لاہور اور اڈاکاڑہ میں کپڑے سے مشفق وہ کارنگوں کے بعد فابا اسلسلہ میں کچھ اہم فیصلوں کا اعلان کیا جائے گا۔ امید ہے وزیر صنعت خان عبدالغفور خان نئی پالیسی کا اعلان کرتے وقت سب سے زیادہ اہمیت عام خرابیوں کی مشکلات اور ان کے نقطہ نظر کو دیں گے۔ وزیر صنعت نے صاف طور پر اعلان کیا ہے کہ کپڑے کے کارخانہ داروں اور ان کے برادر سے انکی جو شرفیاد معاہدہ ہوا تھا۔ اس پر ان دنوں نے عمل نہیں کیا ہے۔ عام خرابیوں کو کارخانہ داروں میں طرح نظر انداز کر رہے ہیں۔ اس کا تذکرہ کرتے ہوئے وزیر صنعت نے کہا۔ "مکن ہے میں بھی لوں کے کپڑے پر کنٹرول کرنا پڑے پنجاب میں کپڑے کی بہم رسانی اتنی اہم ہو گئی ہے کہ اس کا نیا عہدہ پر نظر پڑنے کا اندیشہ ہی وزیر صنعت سے بنی دلوں نے خلافت کی ہے۔ انہیں آپ نے صاف طور پر بتا دیا کہ عوام کو جو کچھ از روخت کیا جا رہا ہے وہ اچھی کوئی کام نہیں ہوتا۔ اور اس کی قیمت بھی مناسب نہیں ہوتی۔ کارخانہ داروں میں طرح ٹیکس کی آدائیوں میں حکومت کو دھوکا دے رہے ہیں۔ اس کا سبب خاتمہ کرنا سیدھ ضروری ہے۔ کارخانہ داروں نے کپڑے کی خوردہ فروخت کے لئے جتنی دکانیں کھولنے کا وعدہ کیا تھا وہ نہیں کھولیں۔ پھر کہہ لیں کہ کوئی معیار نہیں ملتا۔ اور یہی بہت زیادہ تھیں۔

پاکستان میں بیسیکلیسٹوں کا نفس میں تقریر کرتے ہوئے خان عبدالغفور خان نے کہا کہ سمنڈر پارا اعلیٰ فنی تربیت کے لئے جو لوگ بھیجے جاتے ہیں۔ ان کے انتخاب میں خوش بردی اور دوسری بد معنائیاں بہت خطرناک ہیں۔ آپ نے ہمارے حکومت اس سلسلے کو ختم کرنا اور اس وقت سے ایک ادارہ میں کونسل کے اندر سابقہ اختلاف رائے کا اختتام کیا ہے کونسل کے سادات نے یہ اختلاف بھی ہے کہ انقلاب کے چند ماہ کے عہدے انہوں نے اسلین کو توڑنے کی ضرورت محسوس ہوئی تھی۔ لیکن اسے توڑنے ہی تاخیر کے باعث جنرل نجیب امین کونسل نہ رہتے۔ اور نہ ہی جنرل نجیب اعلیٰ وقت پائی کے سیکرٹری جنرل فواد سراج الکنی خزاہ کے مفاہمت تھے۔

مصر کی انقلابی کونسل میں شدید اختلافات

قاہرہ ۱۱ مارچ۔ انقلابی کونسل کے ایک ممبر اور سرکاری ترجمان اخبار الجومہ کے ایڈیٹر رشید کونل اور السعدت نے ایک ادارہ میں کونسل کے اندر سابقہ اختلاف رائے کا اختتام کیا ہے کونسل کے سادات نے یہ اختلاف بھی ہے کہ انقلاب کے چند ماہ کے عہدے انہوں نے اسلین کو توڑنے کی ضرورت محسوس ہوئی تھی۔ لیکن اسے توڑنے ہی تاخیر کے باعث جنرل نجیب امین کونسل نہ رہتے۔ اور نہ ہی جنرل نجیب اعلیٰ وقت پائی کے سیکرٹری جنرل فواد سراج الکنی خزاہ کے مفاہمت تھے۔

قاہرہ میں سرکاری عمارتوں پر زور دیا گیا ہے۔ قاہرہ ۱۱ مارچ آج قاہرہ میں نام سرکاری عمارتوں پر سٹیج پلیس کا زبردست پیرہ لگا دیا گیا ہے۔ کارروائی کے طیارے مظاہروں کے بعد کئی جہازیں مصر میں آئی حکومت بنگال کے کامیاب ہو گیا تھا۔ حکومت نے قاہرہ کی یونیورسٹیوں میں غیر معینہ مدت کے لئے بند کر دیا ہے۔

طلبا و سیاستدانوں کا آلہ کار نہیں

کراچی ۱۱ مارچ۔ خاتون پاکستان محترمہ فاطمہ جناح نے سندھ مسلم کالج کے سالانہ جلسے میں تقریر کرتے ہوئے طلباء کو مشورہ دیا۔ کہ وہ خود کو کسی سیاسی گروپ یا سیاسی تلوں کا آلہ کار نہ بننے دیں۔ اور سیاسی حالات کا جائزہ و ملاحظہ ان میں شامل ہونے سے لیں۔ انہوں نے کہا۔ کہ صوبائی جمعیت کی خطرات کا وہ بائیس رہے۔ اور انکی سختی سے خدمت کرنی ہے۔ جو کہ اس سے پاکستان کے نیا بنا تصور کو ہی نقصان پہنچتا ہے۔

انار قدیمہ کی تعمیراتی کامیں

کراچی ۱۱ مارچ۔ معلوم ہوا ہے کہ پاکستان میں قدیم جگہوں کی تعمیراتی کاموں کے لئے انار قدیمہ عمارتوں کے زون میں پابندی جو پابندیوں کا قیود ہے وہ ہائی ٹیج پر۔ جہاں بنگال انار قدیمہ کا نقصان ہے۔ جو پابندیوں میں رکھے ہوئے ہیں۔ ٹوٹ فائش کی گیلریوں کی وہ تعمیراتی کاموں کے لئے پابندیوں کے لئے ہیں۔

متحدہ قذ کے ریڈر فضل الحق نے مشرقی اور مشرقی پاکستان کی اقتصادیاں آزادی کے نتیجے کا اعلان کیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ مشرقی بنگال کو ایک ذمہ کو کٹھ پتلی نہیں دینے دینا چاہتے فضل الحق جو وہ آئین ساز اسمبلی کو توڑنے اور مرکز کو زور دینے کا اعلان کر رہے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ مرکز کے پاس صرف دفاع اور صحابہ اور کرکٹ کے لئے ہونے چاہئیں۔ وہ مواصلات جیسے حکم کو سب میں دے۔ یونیورسٹی اور سیکرٹ بھی شامل ہیں مشرقی بنگال کی حکومت کے حوالے کرنے کا مطالبہ کر رہے ہیں۔ انہوں نے اس سلسلے میں کہ وہ اپنی ہی پیشہ گی۔ ہر مشرقی بنگال کے دیوے کے برائے ایجنٹ کو صرف ہاتھ دے دے صرف کرنے کے لئے آخر کار چی کیوں بھاگنا پڑتا ہے۔ انہوں نے کہا کہ ہم دستور ساز اسمبلی میں مشرقی بنگال کے تمام ممبروں کو ہدایت کریں گے کہ وہ دستور ساز اسمبلی کو توڑنے کی تجویز پیش کریں۔ لیکن اگر انہوں نے یہ حکم نہ مانا تو ہم ان سے نہیں کہہ سکتے کہ وہ اپنی نشستوں سے مستعفی ہوجائیں۔ مشرقی بنگال کے تمام ممبروں کو مستعفی اسمبلی سے اپنے گھر گئے۔ انہوں نے کہا کہ وہ دستور ساز اسمبلی تجویز منظور کی تھیں وہ رجعت پسندانہ ہیں اور ہمارے دستے میں دو کاٹ ہیں۔

انہوں نے یہ خیال بھی ظاہر کیا کہ لوگوں نے موت زیادہ اسلام کے نام پر "جہاد" شروع کر دی ہے۔ سادی فائٹنگ کا فارمولہ ہے اور پائی کو مشورہ نہیں۔ ہمارے دفعہ دستور کر کے ہیں فضل الحق